

■聚焦响水“3·21”爆炸事故

搜救基本结束 死亡人数上升至78人

国安委:全面开展危险化学品安全隐患集中排查整治

新华社电 25日下午,响水天嘉宜公司“3·21”特大爆炸事故善后处置指挥部召开第四场新闻发布会说,截至目前,本次事故死亡人数上升至78人。

江苏省盐城市市长曹路宝介绍,事故现场集中搜救工作基本结束,开始进行现场清理工作。消防救援力量对事故周边2平方公里范围内的20个企业进行了搜救,新发现14名遇难者。

曹路宝说,到目前为止,本次事故已造成78人死亡,其中56人已确认身份,22人待确认身份。上次通报的28名失联人员中,经过公安部全国抽调的专家组不间断艰苦努力,根据DNA技术检测,已确认死亡25人,另外3人平安并已取得联系。

民房修缮工作展开

记者从发布会上了解到,受损民房修缮工作已展开,将按受损程度,分类安置或修缮。

爆炸事故还造成部分群众家中财产损失。对此,曹路宝说,正在全面组织有关人员开展财产损失入户清查评估工作,群众受损财产将得到应有补偿。

10所受损学校复课

25日,事故中受损的10所学校全部复课。

3月21日,响水县天嘉宜化工有限公司发生特大爆炸事故,爆炸冲击波将方圆数公里范围内的房屋门窗摧毁。据盐城市政府发布的信息,在这次爆炸事故中,

共有10所学校校舍门窗、玻璃不同程度受损。另据响水当地教育部门提供的数据,有100余名中小学生因门窗玻璃破碎被划伤,主要为轻微伤。

污染水体处置方案初步确定

生态环境部最新发布消息,响水“3·21”特别重大爆炸事故发生后,由生态环境部派出的工作组继续在当地指导环境应急处置工作。目前各项工作有序推进,污染水体应急处置方案初步确定。

陈家港化工园区内新民河、新丰河、新农河3条入灌河河渠已经全部通过筑坝拦截的方式封堵完毕,同时组织人员对坝体进行加固、巡查和实时监控,确保污染水体不入灌河。同时,为确保三个人灌河封堵口的安全,按工作组的要求,地方



救援人员在“3·21”响水天嘉宜爆炸事故现场进行救援 新华社发

将在所有堵口各安装一个视频监控系统,各建一个值守帐篷,每小时巡查一次,各安排一台挖掘机,4小时监测一次水质。

国务院安委会: 坚决防范遏制重特大事故

记者25日从应急管理部获悉,国务院安全生产委员会日前发出紧急通知,要

全面开展危险化学品安全隐患集中排查整治,对本地区危化品安全状况进行专题研判,组织对所有涉及硝化反应工艺装置和生产、储存硝化物的企业进行全面排查摸底,立即开展安全专项治理,对所有化工园区进行风险评估,及时消除重大隐患。

通知要求就进一步做好当前安全生产工作,坚决防范遏制重特大事故作出部署。

美国“通俄门”调查报告出炉: 没发现特朗普竞选团队与俄合谋



特朗普

巴尔

新华社电 美国司法部长巴尔24日致信国会参众两院司法委员会两党领导人称,特别检察官米勒的调查没有发现总统特朗普的竞选团队成员在2016年美国总统选举期间“通俄”,特别检察官对特朗普是否妨碍司法“不做结论”;司法部结论是关于总统妨碍司法的指控“证据不足”。

特朗普发推文:没有“通俄” 没有妨碍司法,全面、完整脱罪

特朗普随即发推文称:“没有‘通俄’,没有妨碍司法,全面、完整脱罪。”国会众议长佩洛西和参议院民主党领袖舒默则回应说,巴尔信件“引发的疑问和回答的一样多。”

巴尔在信中说,米勒团队“彻底调查了”特朗普竞选团队及相关人员“通俄”或妨碍相关联邦调查的指控,报告全称是《关于俄罗斯干预2016年总统选举的调查报告》,分为两部分,一是针对俄罗斯涉嫌干预选举的调查,重点是包括特朗普竞选团队成员在内,有无美国公民“通俄”;二是针对特朗普涉嫌妨碍司法的调查。

米勒调查报告没有作出特朗普犯罪的结论也没有为他脱罪

巴尔引述米勒报告称,调查“没有确定特朗普竞选团队成员与俄罗斯政府合谋或协作干预选举活动”。

巴尔说,米勒团队就特朗普妨碍司法的各项指控进行了“全面的事实调查”,最终决定“对所调查(总统)言行是否构成妨碍司法不做结论”,而交由司

法部长裁定。巴尔引述米勒报告说:“报告没有作出总统犯罪的结论,同时也没有为他脱罪。”

巴尔说,经审阅米勒报告及与司法部官员磋商,依据联邦检方起诉决定的指导原则,他和司法部副部长罗森斯坦所作结论是:米勒调查所发现的证据“不足以确定总统犯有妨碍司法的违法行为”。

巴尔说,鉴于米勒报告是“机密报告”,他将尽快决定公开报告哪些内容。

特朗普一再指责“通俄”调查是政治“猎巫”

米勒2017年5月受命展开调查,迄今已起诉逾30个美国或他国个人和实体,数名特朗普竞选团队成员认罪或被定罪,但罪名均不涉“通俄”。

特朗普一再指责“通俄”调查是政治“猎巫”。俄罗斯多次否认干预2016年美国总统选举。

美国两党争斗难消停

分析人士认为,从巴尔的披露看,米勒调查报告总体上对特朗普是“重大

利好”,解除了他上台以来一直背负的沉重政治包袱。但围绕米勒报告能否全文公开发布、司法部的结论是否公允等,两党恐再起纷争。

分析人士认为,围绕米勒报告,两党新一轮争斗的焦点至少有两个。第一,民主党要求司法部公开米勒报告及大量调查材料能否如愿;第二,司法部有关特朗普妨碍司法“证据不足”的结论能否服众。其中,米勒报告就此陈述的正反两方面证据究竟为何,是否会为民主党提供新的“弹药”,构成重要悬念。

此外,涉及特朗普的其他多项司法调查并未随米勒调查完成而结束,米勒报告将如何影响国会众议院民主党针对特朗普一系列调查的走向,也广受关注。美国媒体普遍认为,米勒报告没有完全去除特朗普所面临的法律威胁。

分析人士指出,尽管如此,米勒报告中关于特朗普竞选团队没有“通俄”的结论将使特朗普摆脱“头顶最阴沉的乌云”,对谋求竞选连任的他来说不啻为一剂强心针。与此同时,面对2020年大选,民主党将不得不更加慎重地考虑如何打“调查牌”以及如何面对其双刃剑效应。

加拿大中国留学生 遭三个蒙面人绑架

新华社电 据中国驻多伦多总领馆24日消息,加拿大安大略省多伦多地区23日晚发生一起一名中国留学生遭绑架事件,目前该学生下落不明。

中国驻多伦多总领馆发言人告诉新华社记者,23日晚得知中国留学生遭绑架消息后,总领馆立即启动应急机制,一方面与加拿大警方保持密切沟通,敦促警方尽快解救被绑架学生;另一方面与学生家长取得联系,为其提供最大协助。加拿大警方已表示将全力破案。

据加拿大警方发布的消息,当地时间23日18时左右,一名男性中国留学生在多伦多地区马克姆市一所公寓的地下停车场下车时,3个蒙面人突然出现并将其绑架上一辆黑色汽车,随后驾车离开。

泰国大选初步结果 为泰党暂时领先

新华社电 当地时间3月25日16时许,泰国选举委员会公布了基于95%的选票而统计出的初步投票结果。

根据这份统计,亲他信的为泰党获得了下议院138个席位,提名现总理巴育的人民国家力量党获96席,泰自豪党39席,拥有70多年历史的老牌民主党获得33席,去年刚刚成立的新未来党获得30席。

这一结果仅包含泰国下议院500个议席中的350个选区制议席的初步结果。据《曼谷邮报》报道,另外150个比例制议席的初步统计结果将于本周五发布。正式的结果将于选举后的150天内(即5月9日前)公布。

此次选举是2014年泰国军事政变以来的第一次大选。